

В объединенный диссертационный совет Д 999.239.03 на базе  
ФГБОУ ВО «Владимирский государственный университет  
имени Александра Григорьевича и Николая Григорьевича Столетовых»,  
ФБОУ ВО «Нижегородский государственный технический университет  
им. Р.Е. Алексеева», ФГБОУ ВО «Волжский государственный  
университет водного транспорта»

## ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертации Скворцовой Екатерины Васильевны на тему «Методические подходы к информационному обеспечению инновационной деятельности экономических систем», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями)

Выход на высокие темпы экономического роста предусматривает переход экономики в цифровое русло при соблюдении требований информационной безопасности. На основании вышеизложенного, считаю тему исследования Скворцовой Е.В. весьма актуальной и своевременной.

Для раскрытия заявленной темы и достижения поставленных целей автором проведена серьезная работа и получены результаты, значимые для развития методических аспектов и инструментария совершенствования информационного обеспечения инновационной деятельности экономических систем.

Анализ автореферата показал, что диссертация Е.В. Скворцовой является полным и систематическим исследованием, развивающим теорию и методологию информационного обеспечения инновационной деятельности в экономических системах разной иерархии. Результаты диссертации востребованы на сегодняшний день и в перспективе. При доказательстве основных положений работы использованы общенаучные методологические подходы, базирующиеся на системном анализе, экономическом моделировании, многопроекционной оценке и пр. Автореферат логически выверен и всесторонне отражает содержание диссертации.

Наряду с высокой оценкой работы в целом, считаю уместным выделить некоторые недостатки.

1. Из авторефера диссертации не ясно насколько защищаемая концептуальная модель управления инновационной системы региона (стр. 14-16) связана с цифровизацией. Можно ли обойтись без последней?
2. Представленные на стр. 16 функции управления по своей сути являются составными частями любого процесса управления вне зависимости от особенностей той или иной системы. Есть ли характерные особенности представленных функций управления для рассматриваемых в диссертации социально-экономических систем?

Тем не менее, указанные замечания не снижают научной ценности и общей положительной оценки работы.

Обобщая вышесказанное, считаю, что диссертация Скворцовой Е.В. соответствует критериям пп. 9-14 Положения о присуждении учёных степеней, утверждённого Постановлением Правительства РФ «О порядке присуждения учёных степеней» от 24.09.2013 №842 (в редакции Постановления Правительства РФ от 21.04.2016 № 335). Соискатель, Скворцова Екатерина Васильевна, заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями).

Зав. кафедрой «Экономическая безопасность и финансовый мониторинг», ФГБОУ ВО «Воронежский государственный университет инженерных технологий», Заслуженный деятель науки РФ, доктор экономических наук, профессор

Хорев Александр Иванович  
28.12.2021

ФИО: Александр Иванович Хорев.

Ученая степень: доктор экономических наук (08.00.05).

Ученое звание: профессор.

Место работы: ФГБОУ ВО «Воронежский государственный университет инженерных технологий».

Должность: Зав. кафедрой «Экономическая безопасность и финансовый мониторинг».

Контактные адреса:

почтовый адрес: 394036, Россия, г. Воронеж, проспект Революции, д. 19.

телефон: +7 (473) 255-37-82.

e-mail: al.khorev@gmail.com.

